

穿过蚂蟥区,踏过泥巴窝,越过塌方坡—— 磕磕绊绊走墨脱

西南边陲,镶嵌着一颗耀眼的绿色明珠——墨脱。“墨脱”一词在藏文中是“花”的意思。那里资源丰富,景色秀丽,四季如春,气候宜人,被誉为西藏的“西双版纳”。过去墨脱也称“白玛岗”,是“莲花圣地”之意。由于处在喜马拉雅断裂带和墨脱断裂带上,地质活动频繁,地震、塌方、泥石流不断,加之气候潮湿多雨,使得这里成为全国唯一不通汽车的县。以前进入墨脱靠的是人们的一双脚,随着墨脱公路的建设,那条进入墨脱的马帮道正在被人们淡忘。为了领略以往进入墨脱的艰辛与神秘,10月我用4天时间行程130公里,从派乡徒步到墨脱,重温了一次马帮的路……

□ 旷野 文图

第①天,阴,雨,雪

天还不亮就匆匆吃了早饭,等待着去进山口的汽车,车终于来了,是一辆假冒东风自卸的农用车,没有后厢门,天啊!我就这样像牲口一样,被拉上了这么一辆破车,关键是还要走10多公里颠得人五脏都会挪位的烂路,罢了罢了,为墨脱我什么可以忍。好不容易到了进山口,天又开始下雨了,付了车费,便开始向垭口进发。海拔一点点升高,雨也慢慢变成了雪,打在脸上疼痛难忍,3小时后,终于到达了4150米的多雄拉垭口。待到下山来已是中午,吃了一小块压缩饼干后接着前行。当天徒步约30公里,18时我终于看到了简易的木房子,哈哈,总算到拉格的营地了。一住下我和同伴就各自分工,烤鞋烘衣,打水做饭,睡下看到屋里的电灯泡时明时暗,原来老板也是水力发电,怪不得天还亮着也开灯。

第②天,雨,阴

大约7点,我们又出发了,这一天又是下雨,随着海拔下降,气温也开始上升,穿的雨衣成了捂汗的工具,昨天还是寒冷的冬天,今天就成了春秋天了。冲锋衣早已湿透,也不知是汗是雨。下午雨慢慢停了下来,正席地小憩,我突然看到同伴身上趴着一只蚂蟥,还没到汗窝就进蚂蟥区了,不敢久留。我们把裤子衣服扎好,天快黑时来到汗窝。这天走了约35公里,开始感到有点累了,住进了一间用木板搭建的客栈,老板娘很贤惠,忙前忙后为我们烧水做饭,原来这里还能洗澡,尽管是自己提水、自己兑水、自己用瓢淋水,但已经很满足了。那晚我还用老板的卫星电话和朋友通了十几秒的电话。



马帮



塌方区

第③天,阴转晴

考虑到今天的路线较长又较复杂,为安全起见,我们天不亮就洗漱用餐完毕,等着和背夫的驴友们一同行进。刚开始同伴就感觉腿痛,后来已不能打弯,没办法吃了片芬必得还是没有缓解,我们只有走走停停。也难怪他了,头一次走长线就碰上了墨脱,一路上不停给同伴打气,有时见他强忍着痛一步步往前挪,很受感动,但还是装着没看到没有事的态度。为了减少蚂蟥叮咬的机会,我们不敢在一个地方过多停留。就这样在蚂蟥叮咬的威胁下,我们过了一处处塌方,又过了1、2、3号吊桥。后来水也喝完了,同伴实在是渴得受不了,就喝了路边的泉水,哪里知道泉水里有很多蚂蟥卵,当他喝完水时竟在杯子里发现一只蚂蟥,我们开玩笑地说等他到家了就拉一群小蚂蟥。天慢慢黑了,我们终于看到了今天要过的最后一座桥——解放桥。这座桥上有边防战士把守,是不准拍照的,因离印度很近的缘故,过罢桥要进行登记,我们见到边防战士的第一句话竟是:“有水喝吗?”出了桥,又走了几十分钟总算到了背崩——一个令背夫和背包客崩溃的地方。当天徒步35公里以上,用了13个小时,当我们躺到客栈的床上时,感到无比的幸福。自己也算出了蚂蟥区。



途中景色

第④天,晴

今天起了个大早,睡了一夜,昨天的劳累好像也减缓了不少。现在从背崩到墨脱30公里烂路已经可以走越野车,当时有很多驴友选择了租车前往墨脱,我和同伴却一致决定要真真正正地走到墨脱。告别了美丽的背崩,我们又踏上了前往墨脱的路。我们一路行进在热带雨林中,徒步的四天我们经历了四季,偶尔遇到小溪,我们就停下来用凉水泡泡脚洗洗脸,中午还在一个养护站要了碗泡面,最后连汤都喝得一滴不剩。暮色慢慢降临,我们坚持着上了最后一段10公里的上坡路后,终于看到了被云雾环绕的一片片建筑——墨脱到了。

一路上我们遇到的一处处塌方,一个个悬崖,一片片泥泞,蚂蟥的叮咬……徒步的道路磕磕绊绊,人生的道路又何尝不像我们在旅途中遇到的“蚂蟥区”,使我们在心理上无法逾越。山路宽不盈尺,下面是万丈深渊,生命犹如一线之悬时,谁还在乎蚂蟥的叮咬?当你勇敢地“蚂蟥区”走过,便能感悟到其实我们怕的,是自己。

链接:

墨脱县是西藏自治区林芝地区下辖的一个县,位于西藏东南部,地处雅鲁藏布江下游,位于喜马拉雅山脉东端南麓。面积3.4万平方千米,耕地面积2万亩,森林面积3200万亩。辖8个乡(含1个民族乡),59个村民委员会。境内的居民主要为门巴族和珞巴族。著名的雅鲁藏布大峡谷主体段都在该县境内。这里是西藏高原海拔最低,环境最好的地方,也是西藏最温和,雨量最充沛,生态保存最完好的地方。

扑克麻将

400-099-1915 15186630978

诚招全国各省市县经销商或专卖店

贵州高参酒业有限公司 www.gaocanjiu.com

五粮液 金谷特春

「诚招专卖店、独家代理权」

电话:400-618-6911

13603430111 崔经理

爱无疆 达天下

中国五粮系列标志级酒品

河南地区火爆招商

选择大于努力
帮助有梦想的人成就梦想是我们的宗旨!

五粮情酒——五粮液集团战略核心品牌

- 1、免收加盟费,回报优厚;
- 2、独家经营,一县一户,不要二户;
- 3、公司强大的政策支持,新入行者提供现成的系统操作方案;
- 4、条件不限,单位个人均可,有团购人脉更易操作;
- 5、五粮液品牌魅力带动个人人脉扩张。

五粮情河南营销中心·河南道义合商贸有限公司

联系电话:13383995556/15639909761 宋经理 张经理

办公室:0371-56762324 咨询热线:400-609-3319

地址:河南省郑州市长江路京广路交叉口往西50米,仁恒·上元2号楼4单元5楼。

河南道义合商贸有限公司

地址:河南省郑州市长江路京广路交叉口往西50米,仁恒·上元2号楼4单元5楼。